

全力做好“嘉马”赛事环境保障 环卫队伍提前“开跑”

■记者 蒋或森 通讯员 郭思佳

本报讯 万众期待的嘉兴马拉松将于11月24日上午开赛。为了给参赛选手和观看赛事的市民提供整洁的赛场环境，连日来，秀洲区有一支环卫队伍提前“开跑”，全力以赴做好“嘉马”赛事期间市容环境保障。

环卫工作作为确保赛事环境整洁有序、充分展现城市良好形象的关键一环，正高效有序地全面铺开。开赛前期，秀洲区新城街道各部门就统筹协调、实地踏勘马拉松赛事路线，对赛事后勤保洁工作做了深入指导，明确重要路段及重点工作，做到细致统筹、多方兼顾，营造干净整洁、平安有序的赛事活动环境。

“我们采用‘人机协作+多车联动’的工作方式，对赛道进行了全面的清扫和整理；同时，强化道路两侧清洗，实施定人、定岗、定责的全天候保洁机制，增加机械化清洗频次，充分利用高压冲洗车、洒水车、雾炮车等现代化清洁设备，对赛道进行深度冲洗、降尘，并加强机动巡逻，确保清洁质量。”嘉兴市禾兴环境科技工程有限公司总经理李立民介绍道，公司还设立临时应急小组，随时应对紧急情况，为赛事的顺利进行提供坚实保障。

除了对赛道主干道及沿线隔离栏进行全覆盖深度冲洗，加强中小道路、背街小巷巡回保洁频次，不留死角外，根据赛前部署，环卫保障队伍对赛道沿线开展保洁，提前清空道路废物箱，并增设多个临时垃圾投放点，“净”候比赛开始。

比赛过程中，秀洲区将在辖区赛道开展多岗段不间断巡回捡拾作业，迅速清除纸杯、纸箱、海绵、泡沫、塑料瓶等各类赛道垃圾，最大程度减少垃圾滞留时间，同时主动为跑者提供贴心纸巾，在遇突发事件时给予跑者及时帮助。

接下来，新城街道将继续完善设施设备，细化环境治理，从细微处入手，做好街区卫生保洁和路面清扫养护，助力马拉松比赛，进一步全方位展示整洁、干净、文明的城市良好形象。

慈善义工为青少年 提供“舒心”服务

■记者 沈洁 通讯员 张丽俊

本报讯 近日，秀洲区慈善总会组织慈善义工大队心理关爱分队走进上外秀洲外国语学校，开展“蓝色舒心——走进校园”心理关爱首场活动。本次活动邀请了国家二级心理咨询师、浙江师范大学心理健康教育专业硕士戴黎琴，为七年级学生带来一场主题为“让生命之花绽放”的心理健康知识讲座。

活动现场，600余名学生聆听了戴黎琴的精彩讲座。讲座详细讲述了生命的起点、生命的历程（感受生命）、生命的价值（我眼中的我）、生命的链接（别人眼中的我）、生命的转化（低谷）、生命的行动、生命的誓言等内容，并穿插交流互动环节，让学生找到共鸣。

关爱青少年心理健康是全社会共同的责任，秀洲区慈善总会专门成立了慈善义工大队心理关爱分队，为首批5所学校定制了不同需求的个性化心理关怀方案。慈善义工们走进学校，来到学生身边，提供心理关爱公开课、每周点对点心理辅导等“舒心”服务，目前已陆续在上外秀洲外国语学校、高照实验学校等学校开展活动。

区发改局持续擦亮“改革领秀”机关服务品牌 以“党建+”为经济发展提质增效

■记者 张萌 通讯员 池佳勇

本报讯 近年来，秀洲区发改局在党建引领下，全力推进发展改革、动力改革和民生改革，成功打造出“改革领秀”这一独具特色的机关服务品牌。该品牌不仅彰显了区发改局在推动区域经济社会发展中的重要作用，更成为党建引领高质量发展的新典范。

今年前三季度，秀洲区经济发展工作交出了一张高分“成绩单”，捧得三季度“互学互比互赛”红旗奖。1至9月，全区GDP同比增长7.3%，增速列全市第一；固定资产投资同比增长24.3%，增速列全市第一，这也是秀洲区固定资产投资增速21个月领跑全市，并两次获得市政府投资赛马奖励。

如何以党建引领好发展“同心圆”？在服务发展改革方面，区发改局组建党员硬核先锋队，围绕创改开“三个一号工程”“十项重大工程”等中心工作，积极开展政策指导、项目走访和攻坚克难等；同时，通过深入调研和分析行业动向，为政府决策提供有力支持。

该部门还深入实施“项目建设年”活动，开展扩大有效投资“五比五赛”活动，将项目推进作为检验能力和战斗力的考场，组建由4名年轻干部为成员的“项目推进小分队”，落实“领导领衔、擂台比拼、亮灯督办、考评晾晒”等攻坚举措，全力帮助项目协调解决问题，积极开展资源要素争取，推动项目建设取得成效。

在524国道二期各个项目现

场，工人们正热火朝天地忙碌着，挖掘机、压路机等大型机械设备轰鸣作响，一派繁忙而有序的施工景象。目前，各个路段的路基铺设、桥梁架设等工作按计划顺利推进。

在动力改革领域，区发改局积极创新服务模式，将“党建+”理念深度融合于项目服务之中，为项目配置了服务“大管家”，实现了全流程、全方位的服务升级，通过“一人一企、一包到底”的常态化服务机制，结合党建引领，充分发挥党员先锋模范作用，帮助企业解决了一系列发展难题。

在此基础上，区发改局今年还创新性地建立了秀洲区服务业工作智囊团，并依托区级16个部门的党建资源和专业优势，开展“一人一企、一包到底”

的常态化服务和政策宣传；由部门分管负责人和科室业务骨干领衔，深入走访航空能源、物企通等服务业重点企业，为企业把脉问诊、纾困解难。今年初以来，已为企业协调解决各类问题20余个，充分展现了党建引领在服务企业发展中的重要作用。

在民生改革方面，区发改局积极回应群众关切，实现了公共充电桩“村村通”。在王店镇太平桥村，今年刚刚投入使用的5座充电桩赢得了村民点赞。“一直想买新能源汽车，以前担心充电不方便，现在家门口就有了充电桩，我们出行更加放心了。”王店镇太平桥村民刘先生开心地说。

秀洲区还通过“充电基础设施智能服务平台”，立体化呈现

公共充电桩布局、运行状态，实现公共充电桩静态资产和动态运行信息的实时监测。截至目前，秀洲区累计建成公共充电桩1813个。区发改局通过党建引领和部门协作，不断推动民生改革向纵深发展，让群众切实感受到改革带来的实惠和便利。

“通过党建引领，我们持续擦亮‘改革领秀’服务品牌，区发改局的服务发展新实力得到了提升。”区发改局相关负责人表示。

接下来，区发改局将继续以高质量党建引领高质量发展，推进队伍建设再强化、工作能力再提升、服务深度再加码，为加快打造长三角城市群重要中心城市贡献主城区秀洲发改力量，书写“改革领秀”新篇章。



感受书法魅力

近日，秀洲区新城街道党群服务中心开展主题讲座“传统书法对当代硬笔书法的艺术渗透”，引导居民感受书法的魅力，提高大家的审美情趣。
■通讯员 李洁 摄影记者 王蓉

讲文明树新风 公益广告

文明在我心 公德伴我行

中共嘉兴市秀洲区委宣传部 宣
嘉兴市秀洲区精神文明建设委员会办公室